
Kogu Keila kihas.
Pikale päevale panid pealaval 

väärika punkti Eesti muusika le-
gendaarsed suurkujud: Anne 
Veski koos saateansambliga 
ning Hardi Volmer ja ansambel 
Singer Vinger. Mõlemad alusta-
sid lavategevust 1970ndatel ning 
on jätkuvalt heas hoos. Anne 
Veski esituses kõlasid Keila rah-
vale teiste hulgas „Hea tuju laul“, 
„Roosiaia kuninganna“ ning 
„Jätke võtmed väljapoole“. Sin-
ger Vinger ei jätnud laulmata 
oma populaarseid lugusid, nagu 
„Jää jumalaga, puberteet“, „Ka-
sevete aeg“, „Sirts oli sire“ ja 
„Kodusõda“. 

Pidu Keila Keskväljakul kestis 
ööpimeduseni.

Suur tänu korraldajatele Keila 
Kultuurikeskusest, kõikidele esi-
nejatele, organisatsioonidele ja 
külalistele. 

Keila päeva laadalt sai ta-
vapäraselt osta kaupa 
õmblusnõelast riieteni, 

käsitööst ja taimedest mööblini. 
Müüjaid-kaupmehi oli kohal nii 
kõikjalt Eestist kui kaugemaltki. 

Keskpargis tantsisid klubi Ip-
son koerad, huvitavat program-
mi pakkusid Keila ettevõtjad, 
asutused ja mittetulundusühin-
gud. Pilgupüüdjateks olid ka Es-
tonia vormelid ning autode välja-
panek linnavalitsuse ees. 

Lõhnu ning maitseid pakkusid 
nii toidutänav kui -ala: nautida 
sai roogasid kaugelt ja lähedalt.  

Päeva kultuuriprogramm 
pealaval oli rikkalik: meeleolu 
lõid orkestrid, tantsurühmad, 
ansamblid, akrobaadid, võimle-
jad, koorid, lapsed, noored ja 
täiskasvanud. Päeva juhtisid 
Rohke Debelakk ja Peep Raun.

Keskhommikul avati maakon-
naraamatukogus kunstistuudio 
Sirlett näitus „Hundu“. Samas 
esitleti Keila Jalgpalliklubi Hun-
du-nimelise maskoti lasteraama-
tut jalgpallist. 
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Esinejad, ettevõt-
jad, kauplejad, küla-
lised ja suurepärane 
ilm andsid linna 88. 
sünnipäeva tähista-
misele näo. 

Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.Toodetud Eestis.

Võru või 82% 
Valio, 200 g, 6,95/kg

Broileri kintsuliha šašlõkk 
metsmustika marinaadis
Tallegg, 800 g, 7,24/kg

Lõhefi lee, jahutatud
kg

2,39
139

-41%
9,75
579

-40%
24,90
1499

-39%

-15%  

Puuvilja-
reede!

Kogu 
tavahinnaga 

puu- ja 
köögivili 

SUPER-
HIND
N-P 04.06-07.06

Karastusjoogid
Allahindlus ei laiene juba 
soodushinnaga toodetele. 

-30%

Karastusjoogid
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Elroni rongid ja Keila 
siseliinid sõidavad suvise 
graafiku järgi.

TEGIJA

Jäätmeveo 
hinnamuutus 
alates 1. juulist

LK 4

150-aastase segakoori 
koorivanem.

LK 2

Jäätmereform toob kaasa 
saastetasude tõusu.

Ave Eessalu

Suvised 
sõiduplaanid
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Keila päeva mosaiik 



Koolivaheajal sõidavad 
Keila linnaliinid K11, 
K12 ja K14 suvise sõi-

duplaani järgi. See tähendab, et 
bussid sõidavad neli korda nä-
dalas: esmaspäeval, kolmapäe-
val, reedel ja laupäeval. Teisipäe-
viti ja neljapäeviti bussiliiklust ei 
toimu.

Samuti ei sõida bussid Karja-
külla ega Tammermaale. Karja-
külla saab sõita bussiliiniga 110, 
mis tööpäevadel väljub kaheksa 
korda ja nädalavahetustel kolm 
korda päevas.

Koolivaheaja sõiduplaan keh-
tib alates 10. juunist kuni 30. 
juunini. 1.-31. juulini on Keila 
linnaliinide teenindamine peata-
tud. Bussid hakkavad taas suvise 
sõiduplaani järgi reisijaid teenin-
dama alates 1. augustist.

Bussiliin K15 on peatatud 
kogu suveks: alates 10. juunist 
kuni 31. augustini. 

Läänesuunal lisandub uue 
sõiduplaaniga üks väl-
jumine Tallinn–Klooga-

ranna liinile mõlemas suunas. 
Samaaegselt väheneb väljumiste 
arv Tallinn–Keila–Tallinn liinil 
113-lt 102-ni ja seda peamiselt 
kiirrongide arvelt. 

20-minutiline rongide välju-
mise takt säilib ehk rong väljub 
ka suvel päeva kestel iga 20 mi-
nuti tagant. Õhtune 30-minu-

tiline takt aga algab tund aega 
senisest varem – kell 19.20 (va-
rasema kell 20.20 asemel).

Nii Tallinn–Paldiski kui ka 
Tallinn–Turba väljumiste puhul 
jätkub 1-tunnine takt ehk rong 
väljub iga tunni tagant, ent väl-
jumiste arv Tallinn–Paldiski–
Tallinn liinil väheneb seejuures 
38-lt 36-le.

Esimene rong Keilast Tallin-
na poole väljub tööpäeviti kell 
5.50, puhkepäevadel kell 6.20. 
Keilast Paldiskisse väljub esi-
mene rong kell 6.20 ja Turbasse 
6.41 (tööpäeviti) ning 7.40 (nä-
dalavahetustel). Esimene rong 
Kloogaranda väljub Keilast kell 
8.59. Viimane rong Keilast Tal-
linna poole väljub kell 22.50, 

Paldiskisse 22.20 ja Turbasse 
kell 22.50. 

Esimene rong Tallinnast Kei-
la poole sõidab välja kell 5.45 ja 
jõuab Keilasse kell 6.20. Viima-
ne rong Tallinnast Keilasse väl-
jub kell 23.45 ja jõuab Keilasse 

kell 00.20. 
Sõiduplaanimuudatusi on sa-

muti ida-, lõuna- ja edelasuunal. 
Rohkem infot muudatuste ja 
sõiduplaanide kohta leiab Elroni 
kodulehelt elron.ee. 

„O
n ikka vägev tunne 
küll, kui mõtled, et 
minu koor on laul-

nud kõigil üldlaulupidudel alates 
1896. aastast. Eriti selgeks sai 
see ülev tunne koori ajalugu uu-
rides, arhiivides tuhnides ja vanu 
fotosid lapates,“ tunnistab Ave, 
150. sünnipäeva tähistanud se-
gakoori Keila koorivanem. 

„Ega mind keegi koori vane-
maks valinud polegi, kuidagi läks 
nii. Keegi pidi ju asju ajama,“ tun-
nistab Ave ja lisab kohe, et ta ei 
tegutse koori elu korraldamisel 
sugugi üksi. Mõni aasta tagasi 
esmakordselt valitud koori ju-
hatuse liikmed on palju tegevusi 
endale võtnud.

Ave elab kõndima hakkami-
sest Keilas. Harjumaa eri nurkadest pärit vanemad töötasid geoloogi-
de seas, isa geodeet, ema joonestaja, kes said noore perekonnana Kiiu 
mõisa ühiselamulaadsest toakesest Keilasse uude korterisse. Juba 
Keilas koolis käies oli Ave koolivälise tegevuse peamine märksõna 
muusika. Õppis muusikaklassis legendaarse Anne Kurve käe all. Laulis 
koorides. Õppis muusikakoolis akordionit, mis päris omaks ei saanudki, 
kuigi pill on siiani kodus alles ja annaks Ave näppude all mõnedki lood 
välja. „Isal oli pillimehena akordion, eks seepärast saigi selline instru-
mendi valik tehtud,“ arvab Ave, kuid on muusikakoolile väga tänulik: 
noodi tundmine on kasuks olnud lauljana. 

Pärast keskkooli lõpetamist astus Ave Tallinna Polütehnilisse Ins-
tituuti, tänasesse Tehnikaülikooli kõige populaarsemasse majandus-
teaduskonda. Päevasesse ei saanud, läks õhtusesse osakonda ja tööle 
tänase nimega Tehnikaülikooli Ehituse ja Arhitektuuri Instituuti, kus 
on ametis siiani, kuigi ametikohad on vahetunud. Laborandist ja labori 
juhatajast on saanud direktori abi, kes tegeleb hoopis muuga kui juhi 
abidel tavaks – kõigega, millega teised ei tegele ja mis toetab õppe 
ja teadustööd. „Minu ümber on instituudis toredad inimesed ja õdus 
õhkkond. Nagu ka kooris,“ selgitab Ave oma püsimist samal töökohal. 

Segakoori Keila läks Ave loogilise lauljatee jätkuna 1988. aastal, kui 
poolesaja lauljaga koori peadirigent oli Juula Virroja ja tema kõrval 
nooruke Arvo Pihlamets, kes on koos Anu Matteusega tänagi koori 
ees. „Tore on toredate inimestega toredaid asju teha,“ ütleb Ave ko-
dukoori seltskonna kohta. Kuna Avele meeldib väga ka reisimine, on ta 
veerandsada aastat korraldanud koori laulureise, mida püütakse vä-
hemalt korra aastas ette võtta. Muuhulgas on käidud kõigis Keila sõp-
ruslinnades ja ikka on korraldatud sihtkohas ka mõni esinemine. Selle 
aasta reis on tehtud – kevadel võideti Gdanski koorifestivalil pronks-
diplom. Sõpruskoor, kellega on viimastel aastatel tihedamalt suheldud, 
on ligi saja aasta vanune Kerava meeskoor, kellega laulis Keila koor 
ühel laval juba 1928. aasta üldlaulupeol.

„Kuidagi tühi tunne on, hooaeg on lõppenud ja esmaspäevast proo-
vi pole. Järgmine on hooaja avav laululaager Särghaua baasis. „Meil 
on elujõus koor, sest meil on igas vanuses lauljaid ja noori on veel tu-
lemas,“ rõõmustab Ave. Aga seni – sügiseni saab Ave tihedamalt käia 
oma 15 hektari suuruses, valdavalt metsa majandavas isatalus Raasiku 
lähedal. Seal on ka mõnel hektaril 9-aastane 4-5 meetri kõrgune kuu-
sik, mille istutamisel olid abiks koorisõbrad. 
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Nädal pildis

Lastekaitsepäeva hommik algas Keilas traditsioonilise Titeralliga. 
Lapsekärudega koguneti Jaama platsile, kust liiguti rongkäigus laulu-
väljakule. Teel olles liituti teisegi rongkäiguga: Keila Kooli Pargimaja 
lapsed liikusid lauluväljaku poole, et avada Pargimaja Olümpiamän-
gud. Titerallist osavõtjaid ootas lauluväljaku ümber lustlik otsimis-
mäng. Rallit aitasid korraldada Keila Kooli ürituste korraldamise va-
likaine õpilased. 

Keila Kool

9a, 9g, 9e, 9l, 9h klassi lõpuaktus – 11. juunil kell 11.
9b, 9c, 9d, 9f klassi lõpuaktus – 11. juunil kell 15.
12. klasside lõpuaktus – 19. juunil kell 13.
Saali on iga õpilase kohta oodatud kaks külalist, teised 
õnnitlejad saavad aktusele kaasa elada aatriumis, kuhu 
pannakse üles ekraanid. 

Keila Täiskasvatute Kool

9. ja 12. klassi lõpuaktus – 19. juunil kell 17.

Waldorfkool Läte

9. klassi lõpuaktus - 13. juulil kell 12 Keila Kultuurikeskuses

Kevadisele beebiballile sai kutse 16 tüdrukut ja 17 poissi, kes on 
sündinud tänavu jaanuarist aprilli lõpuni. Beebide seas olid ka kak-
sikud. Beebisid ja nende vanemaid tervitasid linnapea Keiu Valge, 
Lääne-Harju Lasterikaste ja Trallipallitajate esindajad. Laulsid 
Vikerkaare lasteaia lapsed Aune Seppeli juhendamisel. 

Esmaspäeval kuulutati lauluväljakul avatuks kogu nädala vältavad 
Keila Kooli Pargimaja olümpiamängud. Lauldi hümne, sportlased ja 
kohtunikud andsid vannet, kooli olümpiakomitee president Mirjam 
Pärtel süütas olümpiatule – kõik nagu päris olümpiamängudel. 
Piduliku tseremoonia lõpetas vägev sõu, mille lavastas muusika-
õpetaja Helena Kukk.

Allikas ELRON

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

Ave Eessalu
TEGIJA

Alates 15. juunist 
hakkab kehtima 
reisirongide suvi-
ne sõiduplaan.

Elroni suvine sõiduplaan
UUDIS

Allikas: Transpordiamet

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

Keila linnaliinide 
suvised sõiduplaa-
nid hakkavad keh-
tima 10. juunist.

Keila bussiliinide 
suvine sõiduplaan

UUDIS

AKTUSED KEILA 
KOOLIDES
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Vasakult Keila Päästekomando komandopealik Taavi Kaarmaa, meeskonnavanem 
Viljar Viitak ning päästjad Artur Pinnonen, Elari Soots, Mart Saar ja Virgo Asumägi.

Kohtumine maestro 
Neeme Järviga 28. 
mail Harju Maakon-
naraamatukogus.

ANNE SINIVEER
KEILA LEHT

Raamatukogusse minnes 
mõtlesin hetkeks, et see 
ei ole tõsi. Kuidas on 

võimalik maestro Neeme Järvi 
ajagraafikus leida aeg Keila jaoks! 
Aga ta oli kohal! Algusest peale 
oli selge, et see on eriline õhtu ja 
kohale tulnud ligi saja keilalase 
jaoks erakordne. Seda toonitas 
ka koos raamatukoguga kohtu-
mist korraldanud kirjastaja Sirje 
Endre. „Eestis on kaks inimest, 
kellel on tohutu külgetõmbejõud 
– Anu Raud ja Neeme Järvi. Mõ-
lemal on lõpmatu suur suhtlus. 
Anuga kohtutakse Heimtalis, 
Neemega – kontsertidel. Kui pi-

Neeme Järvi esimest korda Keilas
KULTUUR

letit õnnestub hankida,“ muigas 
Endre, kes teadis, millest räägib. 
Ja meil soovitas võtta sellest õh-
tust kaasa nii palju, kui suudame. 

Nii alguses kui (etteruttavalt) 

lõpus kõlas muusika. Hinge-
minevalt esines ksülofonil ja 
löökpillidel Keila Muusikakooli 
13-aastane õpilane Taaniel Va, 
saatjaks Kairi Vavilov. Ka Neeme 

Järvi esimene pill oli ksülofon. 
Taaniel kuulas kohmetult kii-
tust ja häid soove ning sai kaasa 
maestro kallistuse. See oli ilus 
hetk. 

Õhtu edenedes süvenes tun-
ne, et oled osa saamas millestki 
erilisest. Sirje Endre andis hoogu 
ja Neeme Järvi tundus väsimatu-
na. Mingil hetkel aitas kuulajaid 
harida ka muusikakriitik Too-
mas Velmet. Kuulsime ja nägime 
(suurel ekraanil) Neeme Järvit 
dirigeerimas kuulsates saalides 
maailma tuntuimate orkestrite 
ees. Saime aimu, mis on inspi-
reerinud maestrot, kui ta räägib 
Mahleri 2. ja 8. sümfoonia seos-
test Goethe „Faustiga”. Ja et li-
saks viimasele tuleb üle lugeda 
„Nõnda kõneles Zarathustra”. 

EVELIN POVEL
EVELIN@KEILALEHT.EE

Muusika, kirjandus ja elu on põ-
nevad!

Raamatu saime ka kaasa – 
„Dirigent. Muusika tahutud 
Neeme Järvi“. See on ülevaade 
Neeme Järvi viimaste hooaegade 
tegevusest. Kujunduslikult (Rein 
Seppius) põnev, sisukas ja rõõ-
mus tundub mõttetelg „Neeme 
sõna“. See on kirjastuse SE&JS 
viies raamat Neeme Järvist, kus-
juures kuues on juba tegemisel. 
Eesti kultuuri majakas väärib 
seda täiega. Aitäh, Sirje Endre! 
Ka selle õhtu eest. Oskasid kor-
raldada vägeva sündmuse.

FOTO: KEILA PÄÄSTEKOMANDO

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

Keila Päästekomandole 
on iseärnis oluline tähis 
12. mail: just sel päeval 

aastal 1901 asutati Keila Vaba-
tahtliku Tuletõrje Malev. 2003. 
aastal koliti päästekomando Üle-
jõe teele. 

Igapäevaselt asub tehnika 
ning varustus nelja seina vahel. 
Laupäeval, avatud uste päeval 
seisis tehnika aga komando ees: 
autod, veesõiduk ehk jett ning 
Bandvagen. Viimane on maasti-
kul või lumel liikuv roomikutega 
liigendsõiduk. „Selle kohta on 

Keila Päästekomando 125
KOGUKOND

vast enim küsi-
musi,“ tutvustas 
meeskonnavanem 
Margus Karjane. 
„Tavaliselt on sõi-
duk garaažis, nüüd 
tõime Bandvageni 
õue.“ Taoliste sõi-
dukitega päästeti 
inimesi muuhulgas 
kurikuulsa det-
sembritormi Moni-
ka ajal. 

Uudistajaid jät-
kus kahe põhiauto 

juurde „See abivahendite hulk, 
mis sõiduki erinevates panipai-
kades leidub, võtab silmad kir-
juks,“ tunnistasid huvilised. Ava-
tud olid ka komando siseruumid.  

Kas viimasel ajal on olnud ras-
keid juhtumeid? Margus Karjase 
ning päästja Renne Merilo sõnul 
tuleb neid ikka ette. Paar kuud 
tagasi tuli sõita Türisalu panga-
le, et päästa järsakust autoga alla 
sõitnud naine. Õnneks jäi juht 
elama. Taolistes olukordades 
on vajalik Keila komando nööri-
pääste varustus. 

Mis tekitab päästjatele stres-
si? „Vast ootamine. Väljakutse 
raskele õnnetusele võib tulla iga 
hetk. Kui kellad käivad ja koha-
le jõuad, siis tegutsed,“ arvas 
Margus Karjane. Renne Merilo 
lisas, et väljasõit õnnetusele ei 
küsi nädala- ega tähtpäeva. Nii 
oldi tänavu aastavahetusel Pakri 
poolsaarel sauna kustutamas.

Neli tundi avatud uste aega 
pakkus veel lastele võimalust 
lasta veejoaga palli pihta täpsust, 
proovida pähe kiivreid ning is-
tuda päästeautos ehk tunda end 
hetkeks päris päästjana. 

125 Keila vabatahtliku tuletõrje loomise 125. aastapäeva 
tähistati avatud uste päevaga. 

Keila kauaaegse kiriku-
õpetaja Ado Köögardali 
päevaraamatutest on 

saanud (vähemasti keilalaste 
jaoks) siinse ajaloo ühe perioo-
di alussammas, mis seni oli 
trükisõnas ilmununa piiritletud 
aastatega 1924-1949. Perekon-
na valduses on säilinud ka päris 
esimesed kirjutamise katsetu-
sed 1910. aastast ja viimased 
mõtted 1950ndate algusest. Ent 
1910-1951 aastate sees oli mitu 
väiksemat-suuremat tühimikku, 
mille kohta on arvatud, et need 
raamatud on kas kadunud või 
hävitatud. 

Tänavu kevadel rabas kõiki 
Köögardali-huvilisi rõõmus uu-
dis seni kadunud aastakäikude 
leidmisest Keila kiriku kunagise 

Köögardali lugemised
KULTUURISOOVITUS

juhatuse esimehe Rudolf Piheli 
kodu pööningult Jõe tänavalt. 
Päevaraamatud avastas Rudolf 
Piheli lapselaps Katri Juss, kes 
on Keila Lehele öelnud: „Esimest 
osa leides ei saanud algul aru, 
millega tegemist. See oli suures 
formaadis ning äärmiselt ilusa 
ja loetava käekirjaga kirjutatud 
päevik. Panin kõrvale. Siis leid-
sin veel ühe ja siis veel kolmanda 
osa ja sain aru, et tegemist on 
väga väärtusliku leiuga, kus koos 
on üle 1200 lehekülje. Mõte läks 
kohe Köögardalile, sest tekstis 
oli mainitud Hildat. Kontrollisin 
internetist üle ja tundus, et tege-
mist võibki olla Ado Köögardali 
kadunud päevaraamatuga. See 
oli selline leid, et pidin mõned 
päevad rahunema ja mõtlema, et 
kuidas see üldse võimalik on.“

Köited olid veidi niiskuskah-
justusi saanud, seetõttu tuli neil 

kõigepealt kuivada ja taheneda. 
Juunikuus võtab Harjumaa Muu-
seum ette raamatute digimise. 

Leitud päevaraamatuis ka-
jastuvad aastad 1914-1923 ehk 
periood, kus noor teoloogiat 
õppinud kirikuõpetaja toimetas 
Valgas, Oudovas ja Kanepis ning 
jõudis lõpuks Keilasse. Ääretult 
põnev noore inimese kujunemise 
ja pereloomise aeg, mis ühtlasi 
on kokku langenud Eesti Vabarii-
gi sünni ja algusaastatega. 

Keila Miikaeli kogudus on tei-
nud Ado Köögardali järeltulijaile 
– tütretütrele Anu Saluäär-Kallile 
ja tütretütretütrele Ulla Kadaka-
le – ettepaneku korraldada suve 
jooksul mõned kohtumised Keila 
kirikumõisas, et leitud päevaraa-
matute sisust pisutki aimu saa-
da. Koguduse rõõmuks on Anu 
ja Ulla sama meelt ja nii on kõik 
huvilised oodatud neljal korral 

suve vältel Köögardali lugemiste-
le, mis toimuvad kirikumõisas – 
paigas, mis oli Köögardalide pere 
koduks pea kakskümmend aastat 
ja kust uus võim nad 1940. aasta 
juunis üleöö välja tõstis. 

Kohtumised on plaanitud 
argiõhtutesse – nii on mõnus 
võtta pärast päevaseid askeldu-
si paariks tunniks aeg maha ja 
sukelduda ajas enam kui saja 
aasta taha. Esimene kohtumine 
on juba neljapäeval, 11. juunil. 
Kirikumõisa uksed Kumnas, 
Männiku tee 10 avatakse kell 17. 
Järgmisteks kohtumisteks võib 
kalendrisse ära märkida 9. juuli, 
30. juuli ja 27. augusti. 

Täiendavat teavet jagab Eve-
lin Povel telefonil 5667 5252 või 
e-posti aadressil evelinpovel@
gmail.com.  

Suve kestel kuuleb 
kirikumõisas Ado 
Köögardali mõtteid 
hiljuti leitud päeva-
raamatutest.

 

KKööööggaarrddaallii  lluuggeemmiisseedd  
KEILA KIRIKUM ÕISAS  
 

NELJAL KORRAL 2026. AASTA SUVEL: 
11. juunil   Valga periood 
9. juulil   Oudova periood 
30. juulil   Kanepi periood 
27. augustil  Köögardalide saabumine Keilasse 
 

AAnnuu  SSaalluuäääärr  jjaa  UUllllaa  KKaaddaakkaass  
 

Kirikumõisa tee 2, Kumna 

Katkendeid hiljaaegu päevavalgele tulnud 
päevaraamatuist 1914-1923 loevad                           

Keila kirikuõpetaja Ado Köögardali järeltulijad 
 

KKiirriikkuummõõiissaa  uukksseedd  aavvaattaakkssee  kkeellll  1177  
 

Lisainfo: Evelin Povel 5667 5252, evelinpovel@gmail.com 
 

Keila Miikaeli kogudus 
 

Autogrammitund. 
Neeme Järvi ja muusikakooli 
kontsertmeister Kairi Vavilov

Neeme Järvi dirigendipuldis 
(ekraanil) ja ekraanil kõlavat 
teost analüüsimas
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Новые цены на вывоз отхо-
дов
С 1 июля в Кейла изменятся тари-
фы на услуги по вывозу отходов. 
Эти изменения являются резуль-
татом реформ в сфере обращения 
с отходами, которая предусматри-
вает повышение платы за утили-
зацию отходов. Плата за обычныe 
отходы увеличится с 29,84 евро до 
90 евро за тонну, а также будет 
введена новая плата за сжигание 
отходов. Задача города заключа-
лась в оценке того, было ли изме-
нение цен вызвано исключитель-
но повышением национального 
сбора за загрязнение окружаю-
щей среды и было ли оно юриди-
чески обоснованным. Одновре-
менно необходимо было 
учитывать обеспечение непре-
рывности предоставления услуг, 
поскольку спор по контракту мог 
бы вернуть компанию Keila в ситу-
ацию свободного рынка, чего го-
род стремится избежать, опираясь 
на прошлый опыт. Горуправа со-
гласовала новые цены на вывоз 
отходов, представленные в хода-
тайстве АО Eesti Keskkonna- 
teenused. Согласно решению, с 1 
июля 2026 года стоимость вывоза 
смешанных бытовых отходов со-
ставит 17,66 евро за 1 м³, а крупно-
габаритных отходов - 8,83 евро за 
1 м³. К указанным ценам добавля-
ется налог с оборота  стр.4).

Неэме Ярви впервые в Кейла
В городской библиотеке Кейла со-
стоялась долгожданная встреча с 
легендарным дирижёром Неэме 
Ярви, собравшая около ста жите-
лей города. Тёплую атмосферу ве-
чера создало выступление 13-лет-
него ученика Музыкальной 
школы Кейла Тааниэля Ва, сы-
гравшего на ксилофоне - именно 
этот инструмент когда-то стал 
первым и для самого маэстро. 
Юный музыкант получил искрен-
ние слова поддержки от Неэме 
Ярви. Гости услышали рассказы о 
музыке, литературе и творческом 
пути дирижёра, увидели фрагмен-
ты его выступлений с лучшими 
оркестрами мира и познакоми-
лись с новой книгой о маэстро. 
Встреча стала настоящим куль-
турным событием и подарила 
участникам яркие впечатления 
(стр.3).

Выпускные праздники в Кей-
ла Кооль 
Торжественный выпускной актус 
для классов 9a, 9g, 9e, 9l, 9h состо-
ится 11 июня в 11.00, для классов 
9b, 9c, 9d, 9f - 11 июня в 15.00. Тор-
жественный выпускной актус для 
12-х классов состоится 19 июня в 
13.00. В зал приглашаются по два 
гостя от каждого выпускника. 
Остальные желающие смогут сле-
дить за ходом торжества в атриу-
ме, где будут установлены экраны 
для трансляции мероприятия 
(стр.2).

Летнее расписание город-
ских автобусов
Во время школьных каникул го-

родские автобусы K11, K12 и K14 
будут работать по летнему распи-
санию: автобусы будут курсиро-
вать четыре раза в неделю: по по-
недельникам, средам, пятницам и 
субботам. По вторникам и четвер-
гам автобусы не ходят. Также ав-
тобусы не будут обслуживать на-
правления Карьякюла и 
Таммермаа. До Карьякюла можно 
добраться автобусным маршру-
том № 110, который по рабочим 
дням выполняет восемь рейсов, а 
по выходным - три рейса в день. 
Расписание на период школьных 
каникул действует с 10 по 30 
июня. С 1 по 31 июля обслужива-
ние городских автобусных марш-
рутов Кейла будет полностью при-
остановлено. С 1 августа автобусы 
вновь начнут перевозить пассажи-
ров по летнему расписанию. 
Маршрут K15 будет отменён на 
весь летний период - с 10 июня по 
31 августа (стр.2).

Летнее расписание электри-
чек
С 15 июня вступает в силу летнее 
расписание пассажирских поез-
дов. На западном направлении в 
новом расписании добавляется по 
одному дополнительному рейсу 
на линии Таллинн – Клоогаранна 
в обоих направлениях. Одновре-
менно количество рейсов на ли-
нии Таллинн – Кейла – Таллинн 
сократится со 113 до 102, главным 
образом за счёт уменьшения чис-
ла экспресс-поездов. При этом ин-
тервал движения поездов в тече-
ние дня останется прежним  
- каждые 20 минут. На линиях 
Таллинн – Палдиски и Таллинн – 
Турба сохраняется часовой интер-
вал движения, то есть поезда бу-
дут отправляться каждый час. 
Первый поезд из Кейла в направ-
лении Таллинна будет отправ-
ляться: по рабочим дням - в 5.50; 
по выходным и праздничным 
дням - в 6.20. Первый поезд из 
Кейла в Палдиски отправляется в 
6.20; в Турба - в 6.41 по рабочим 
дням и в 7.40 по выходным; в Кло-
огаранна - в 8.59. Последний по-
езд из Кейла отправляется в на-
правлении Таллинна в 22.50;  в 
Палдиски в 2220; в Турба в 22:50. 
Подробную информацию об из-
менениях и актуальных расписа-
ниях можно найти на сайте Elron: 
elron.ee.(стр. 2).

Летние впечатления на хуто-
ре Кёстриасеме
В июне на хуторе Кёстриасеме в 
волости Хагери впервые пройдёт 
фестиваль начала лета, объединя-
ющий музыку, театр, искусство и 
семейный отдых. Гостей ждут 
спектакль для всей семьи, творче-
ские мастер-классы, выставка, 
встречи с животными и концерты 
известных эстонских исполните-
лей. Хозяйка хутора, оперная пе-
вица Янне Шевченко вместе с се-
мьёй превратила старинное место 
в уютный культурный центр. Вход 
на семейный день 13 июня свобод-
ный (стр. 6).

TÄNUSÕNAD
KEILA PÄEVA KORRALDUSMEESKOND TÄNAB!

Jäätmeveo hinnad muutuvad alates 1. juulist

29.84 eurolt 90 euroni tonni koh-
ta ning jäätmete põletamisele li-
sandub uus saastetasu.

Keila Linnavalitsus kooskõ-
lastas Eesti Keskkonnateenu-
sed ASi taotluse, mille järgi on 
segaolmejäätmete uus hind 
17.66 eurot kuupmeetri kohta 
ja suurjäätmete hind 8.83 eu-
rot kuupmeetri kohta. Biolagu-
nevate köögi- ja sööklajäätmete 

Alates 1. juulist muutuvad 
Keila linnas korraldatud 
jäätmeveo teenustasud. 

Muudatus tuleneb riiklikust jäät-
mereformist, millega tõusevad 
jäätmete ladestamise ja põleta-
mise saastetasud. Tavajäätmete 
ladestamise tasu tõuseb seniselt 

LINNAVALITSUS TEATAB

KEILA LINNAVALITSUS

KEILA LINNAVALITSUSES

Reklaami paigaldusluba

l Linnavalitsus andis loa pai-

galdada Uus Maa reklaam 

Tallinna mnt 5 kinnistul asuva 

abihoone seinale. Ühepoolset 

1x1 meetri suurust reklaami 

eksponeeritakse 30.04.2026 – 

31.07.2026.

Jäätmeveo uued teenustasud

l Linnavalitsus kooskõlastas 

Eesti Keskkonnateenused AS 

poolt 21.05.2026 esitatud taot-

luses toodud jäätmeveo uued 

teenustasud, kus segaolme-

jäätmete 1 m3 hind on 17,66 

eurot ja suurjäätmete 1 m3 hind 

8,83 eurot (hindadele lisandub 

käibemaks). 

Linnavalitsuse struktuuri ja 

koosseisu muudatused

l Parema töökorralduse ta-

gamiseks otsustas Keila lin-

navalitsus teha linnavalitsuse 

struktuuris ja koosseisus rea 

muudatusi. Majandus-, ehi-

tus- ja keskkonnateenistuses 

nimetati 1. juunist  maakor-

raldaja ametikoht ümber ta-

ristuspetsialisti ametikohaks 

ja loodi keskkonnaspetsialisti 

ametikoht. Projektijuhi töö-

koht nimetati ümber aren-

dusspetsialisti ametikohaks ja 

viidi alates 1. juunist haridus-, 

kultuuri- ja sotsiaalteenistuse 

koosseisust linnapea otseallu-

vusse. 1. augustist nimetati Kei-

la linnavalitsuse linnakantselei 

koosseisus kantselei assistendi 

töökoht ümber teabehalduse 

spetsialisti töökohaks. 1. sep-

tembrist nimetatakse linna-

valitsuse haridus-, kultuuri- ja 

sotsiaalteenistuse koosseisus 

kogukonnatöönõuniku ame-

tikoht ümber noorsootöö ja 

huvihariduse spetsialisti ame-

tikohaks ning kaotatakse pres-

siesindaja ametikoht.

veohind ei tõuse ja jääb senisele 
tasemele.

Konteineri tühjenduse lõp-
lik hind sõltub selle suurusest. 
Näiteks 140-liitrise segaolme-
jäätmete konteineri tühjendus 
kallineb käibemaksuta ligikau-
du 0,75 euro võrra, 240-liitrise 
konteineri puhul 1,29 euro võrra 
ja 660-liitrise konteineri puhul 
3,56 euro võrra.

Linna ülesanne oli hinnata, 
kas hinnamuutus tuleneb üksnes 
riikliku saastetasu kasvust ja on 
õiguslikult põhjendatud. Samal 
ajal tuli arvestada ka teenuse jät-
kumise kindlusega, sest lepingu 
vaidlusesse sattumine võiks tuua 
Keila tagasi vabaturu olukorda, 
mida linn soovib varasema koge-
muse põhjal vältida.

OLMEJÄÄTMED

Konteineri maht m3 Kehtivad 
teenusehinnad (€)

Taotletavad 
teenusehinnad 
alates 01.07.2026 
(€) km-ta

Taotletavad 
teenusehinnad (€) 
km-ga

Teenustasu 
muutus (€)

jäätmekott kuni 0,02 0,25 0,35 0,44 0,11 €

konteiner kuni 0,08 0,98 1,41 1,75 0,43 €

konteiner kuni 0,14 1,72 2,47 3,07 0,75 €

konteiner kuni 0,24 2,94 4,24 5,26 1,29 €

konteiner kuni 0,37 4,54 6,53 8,10 1,99 €

konteiner kuni 0,66 8,10 11,66 14,45 3,56 €

konteiner kuni 0,80 9,82 14,13 17,52 4,31 €

konteiner kuni 1,10 13,50 19,43 24,09 5,93 €

konteiner kuni 2,50 30,68 44,15 54,75 13,48 €

konteiner kuni 4,50 55,22 79,47 98,54 24,26 €

süvamahuti kuni 0,50 6,14 8,83 10,95 2,70 €

süvamahuti kuni 2,00 24,54 35,32 43,80 10,78 €

süvamahuti kuni 3,00 36,81 52,98 65,70 16,17 €

süvamahuti kuni 5,00 61,35 88,30 109,49 26,95 €

SUURJÄÄTMED

Konteineri maht m3 Kehtivad 
teenusehinnad (€)

Hinnad alates 
01.07.2026 (€) 
km-ta 

Taotletavad 
teenusehinnad (€) 
km-ga 

Teenustasu 
muutus (€)

1m3 1 0,01 8,83 10,95 8,82 € 

Suur tänu kõigile Keila linna elanikele, asutustele, organisatsioonidele ja ettevõtetele, kes aitasid kaasa selle aasta Keila 
päeva korraldamisele. Ka ilm soosis meid ja kõik sujus ilma suuremate viperusteta. Nii võib Keila päeva nimetada korda-

läinud sünnipäevapeoks. 

Ühtlasi vabandame keilalaste ees, kes elavad kesklinna piirkonnas ja said seoses liikluskorralduse muudatustega tunda 
ebamugavust ja häirivalt valju muusikat. Meie siirad vabandused sündmusjärgse heakorra pärast. 

Palju tänu toetuse eest ka Haapsalu mnt 13a ja Paldiski mnt 14 elanikele. 

Suured kummardused kõigile-kõigile esinejatele nii Keilast kui kaugemalt! Tänu teile oli lava täidetud kultuuriküllase esine-
mistega.

Eriline tänu meie pikaajalistele koostööpartneritele, tänu kellele on see suursündmus ühiselt ära tehtud: Keila Linnavalitsus, 
Keila Noortekeskus, Eurocash1 Estonia OÜ, Erton Holding OÜ, Keila Teraapiakeskus, Triin Koppel koos oma ägeda meeskon-
naga, Politsei- ja Piirivalveamet. Nimeliselt soovime tänada Uno Paasi, Peeter Kõresaart, Urmas Kellerit ja Ivo Koroneni.

Kohtumiseni Keila päeval 29. mail 2027!

Keila
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Keila raamatukogu kroonika 1918-1969

Sirbi ja vasaraga. Aastad 1950-1959

Mall Aunver 18. osa

Hilja Johanson 
ja Helga Rahu 
1955. aastal. 
Harju Maakon-
naraamatuko-
gu fotokogust

1953. aasta suurürituseks olid Nikitini romaani „Põhja 
Aurora“ arutelu ja kirjandusõhtu F. R. Kreutzwaldi 

150. sünniaastapäeva tähistamiseks. Viimasel tegi ettekande ENSV 
Teaduste Akadeemia Keele ja Kirjanduse Instituudi rahvaluule sektori 
juhataja Richard Viidalepp. (Kollektiivne Töö, 26.12.1953)

Aktiivsemateks lugejateks sel aastal olid Keila rajooni inspektuuri 
vaneminspektor Riho Jaanuse, tööstuskombinaadi töötajad Funk ja 
Vilson, kolhoosnikud Krims ja Tomson. Pidev populaarteaduliku kir-
janduse lugeja oli P. Jerlei, vanimad lugejad A. Landberg, E. Sassi ja J. 
Gelfand. (Raamatukogu aruandest)

Viiekümnendatel aastatel nõuti, et raamatukogude juhatajad esi-
neksid tööaruandega elanikkonna ees. Aruandega 1952. aasta tööst 
esines raamatukogu juhataja Keila elanike ees 25. jaanuaril 1953. Ta 
märkis, et eelmisel aastal luges raamatukogus 683 lugejat, enamik 
neist teenistujad, aga ka töölisi ja kolhoosnikuid. Suurimaks puudu-
seks pidas ettekandja ruumipuudust, samuti vajaliku inventari vähe-
sust. Väga vajalikuks pidas ta nõuetekohast lugemistuba, mille jaoks 
aga ruume polnud.

Sõnavõtuga aruande kohta esines sm Truza, kes ütles, et partei raa-
matukogu juures on lugemistuba olemas ja seda on võimalik kasutada 
kõigil. Pärast sõnavõtte valiti raamatukogu aktiiv: Kroosing, Valdma, 
Randmäe, Nõmm, Ojamets. Järgnes kirjandusõhtu A. H. Tammsaare 
75. sünniaastapäeva tähistamiseks. (1953. aasta kirjavahetus: Magda 
Kohava aruanne lugejatele 25.01.1953)

Raamatukogu juhatajale tegi muret ka rahanappus. Kirjas Keila 
rajooni TSN Täitevkomiteele palus ta 1953. aasta eelarves raamatu-
kogule ette näha vähemalt 2500 rubla, kuna 1952. aastal lõppesid 
komandeeringuteks ette nähtud rahad juba kolmandas kvartalis, jää-
di võlgu osa 1952. aasta üürist. Ei jätkunud vajalikul hulgal raha ka 
näitliku agitatsiooni vahendite ostmiseks. Küttepuude puudusel töö-
tati osa aega kütmata ruumis. Raha ilmselt saadigi, sest 1953. aastal 
võib raamatukogu juhataja tellida raamatukogule riiuleid tervelt 7000 
rubla väärtuses. 

1954. aastal vahetus raamatukogus taas osa kaadrist – septembris 
lahkus Eda Seppar. Uueks laenutajaks tuli Hilja Johanson. Erialased 
teadmised oli Hilja Johanson omandanud praktiseerides ENSV Riikli-
kus avalikus raamatukogus. Edasi õppis ta kaugõppijana Tartu Riikli-
kus Ülikoolis. Uus laenutaja tuli tööle ka lasteraamatukokku – lahkus 
Este Sulg, tööd alustas Õilme Orro. 

1954. aastal avaldati kultuuriministri käskkiri raamatukogutöö-
tajate kaadri koosseisu parandamisest. Nimelt olid raamatukogude 
1953. aasta aruanded näidanud, et vabariigi raamatukogudes vahetus 
umbes 25% töötajatest. Vahetusid Keila raamatukogu laenutajadki 
peaaegu igal aastal. 

Käskkiri tõi kaasa uue aktsiooni – aastatel 1954-1955 viidi läbi 
raamatukogutöötajate atesteerimine. See seisnes iga töötaja kvalifi-
katsiooninõuetele vastavuse kindlakstegemises. Selleks kontrolliti 
kõikide raamatukogutöötajate isiklikke toimikuid, mis pidid sisalda-
ma isikliku lehe kaadrite arvestamiseks, ärakirjad haridust ja raama-
tukogualast staaži tõendavatest dokumentidest, elulookirjelduse ja 
iseloomustuse. Kui töötaja vastas ülesseatud nõuetele, kinnitati ta 
oma töökohale. 

See tõi lisatööd Keila raamatukogu kui rajooniraamatukogu töö-
tajatele. Just 
keskraamatuko-
gu juhataja pidi 
hea seisma selle 
eest, et küla-
raamatukogude 
toimikutes kõik 
vajalikud doku-
mendid olemas 
oleksid ja toimi-
kud õigeaegselt 
atesteerimisko-
misjonile esita-
taks. 

Muuseumivaramu

Kuigi päike piilus pilvede 
tagant üsna tagasihoidli-
kult, ei lasknud see tujul 

langeda – kevad oli kohal ja sü-
damed rõõmu täis. Iga rühm tõi 
lavale killukese oma rõõmust 
läbi laulu, tantsu ja mängu. 

Peo avasid kõige pisemad – 
Põrnikad ja Mesilased: lustakas 
tantsus „Kükita“ ei jäänud ka 
emmed pealtvaatajateks, vaid 
lõid koos lastega tantsu. Ühes-
koos oli julgem ja rõõmsam ning 
kõik tuli suurepäraselt välja. 
Järgmisena täitus lava elevuse ja 
mängulisusega, kui õpetajad 
koos Jaaniusside ja Liblikatega 
tõid publikuni hoogsa etteaste 
„Uhti-uhti“. Lisaks laulule ja 
tantsule sündis laval väike teatri-
etendus, mis pakkus palju rõõ-

KOGUKOND

mu nii väikestele kui suurtele 
vaatajatele.

Rohutirtsud ja Montessori 
rühm kutsusid väikesele ränna-
kule tantsuga „Rongisõit“. Rong 
kord liikus rahulikult, kord kihu-
tas suure hooga, kuid õnneks 
jõudis ikka kohale. Montessori 
rühm esitas lisaks õpetliku lau-
lumängu „Rikka-vaese mehe 
mäng“, mis pani kuulajad mõtle-
ma sellele, mis on elus tegelikult 
väärtuslik.

Südamliku hetke tõid lavale 
Rohutirtsud ja Sipelgad lauluga 
„Süda tuksub“, meenutades kõi-
gile, kui oluline on kuulata oma 
südant. Liblikate etteaste oli aga 
tõeliselt õhuline ja graatsiline – 
poisid tõid lavale mehelikku vää-
rikust ning tüdrukud kerget ja 
lendlevat ilu, millest sündis kau-
nis „Liblikate tants“. Hoogu ja 
lusti jätkus ka järgmisteks ette-
asteteks. Kiilid ja Lepatriinud 
esitasid vallatu laulu „Vares vaga 
linnukene“, millele järgnes Le-
patriinude ja Sipelgate tants „So-

kukene“. Publiku nägudelt ei 
kadunud naeratus hetkekski.

Peo kõige liigutavamaks het-
keks kujunes emade üllatusesi-
nemine lauluga „Kauges külas“. 
Ent üllatused polnud sellega 
lõppenud: ka isad tulid lavale 
ning näitasid, kuidas nemad 
tantsida oskavad. Tants „Kesse-
laid“ tõi kaasa eriti tugeva aplau-
si.

Energiat jagus lõpuni välja, 
kui Kiilid ja Jaaniussid esitasid 
hoogsa „Marsilaulu“, mille saa-
tel hakkasid nii mõnedki jalad 
iseenesest kaasa tatsuma.

Rukkilille lasteaias peeti lõbus 
kevadsimman
Kevadsimman tõi 
kokku lapsed, õpe-
tajad kui ka pered.

GREETE-LISETTE JÄRVI

Kevadsimman lõppes tradit-
siooniliselt lasteaia ühise laulu-
ga „Rukkilill“, millele järgnes 
perede ühine tants „Kaera-Jaan“. 

Pärast tantsu ja tralli ootas pe-
resid mõnus rühmapiknik: iga 
rühm oli oma laua ise katnud 
ning õuealal valitses soe ja huba-
ne meeleolu. Vanemad said 
omavahel rahulikult juttu ajada, 
teha ühispilte ja lihtsalt hetke 
nautida, samal ajal kui lapsed 
rõõmsalt edasi mängisid. Selli-
sed ühised hetked loovadki kõi-
ge kaunimaid mälestusi. Kohtu-
miseni järgmisel kevadsimmanil!

FOTOD: ERIK RIIKOJA

Kevadsimman tõi kokku 
nii lapsed, õpetajad kui 
ka pered

Õpetaja Kairi Kondimäe 
rõõmustab: tema Montessori 
rühm teeb Rukkilille eriliseks

Poisid ja tüdrukud tantsuhoos. 
Iga rühm pakkus killukese rõõmu 
läbi laulu, tantsu ja mängu

Isade mehine „Kesselaiu“ tants teenis 
vägeva aplausi, nad olid harjutanud!
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EVELIN POVEL  
EVELIN@KEILALEHT.EE 

Keila lähistel Köst-
riaseme Kunstita-
lus peetakse 13.-14. 
juunil suvealguse 
festivali.

Köstriaseme on üks iidne 
talukoht, mis oli Hage-
ri kandis olemas juba 

enne Põhjasõda. Ammuste ae-
gade tunnistajana kasvab õuel 
tammepuu, mis pärimuse järgi 
istutatud selle auks, et talule 
Musta katku järel eluvaim sisse 
jäi. Hageri omakorda on veelgi 
varasematel aegadel kuulunud 
ühes Keilaga samasse Vomenta-
ga muinaskihelkonda: linnulen-
nult on Keilast sinna vaid paar-
kümmend kilomeetrit. 

Kui kunagi asus neil maadel 
Hageri Lambertuse kiriku köstri 
ase ehk kodutalu, siis täna toi-
metab seal Janne Olesk ühes pe-
rega. Ooperisõbrad teavad teda 
küll pigem Estonia ooperisolisti 
Janne Sevtšenkona. Ajapikku 
on Oleskite pere vana talukoha 
elule äratanud: hooneid taas-
tanud, kiviaedu ladunud, maad 

harinud. Köstriaseme rehielamu 
ise on Vabaõhumuuseumis, ent 
kohapeal on alles ait, tallihoone, 
küün ja väliköök. „Köstriaseme 
Kunstitalu sünd oli asjade loo-
mulik käik. Armastan asju enda 
kätega teha: krohvida, müüri 
laduda, värvida, meisterdada, 
leiutada. Küllap see maandab 
ja asendab lavaelu hetkelisust 
ja kaduvust,“ jagab Janne. „Ma 
teadsin juba mõnda aega, et 
tahan seda paika ka teistega ja-
gada. Festival sündis soovist 
korraldada üks kontsert. Kuna 
selle tarvis on vaja ehitada lava ja 
kogu vajaminev taristu, siis tun-
dus ühtäkki mõistlik ning tore 
korraldada pisut suurem üritus.“

FESTIVALIKAVA

Suvealguse festival algab 13. 
juunil kell 12 kogupereetendu-
sega „Piip ja Tuut kontserdil“ 
ning jätkub kella 13-17 lõbusa 
perepäevaga Köstriaseme õuel. 
Toimuvad kunsti- ja käsitöö õpi-
toad, Claudia Lenaertsi flamenco 
algkursus ja demoesinemine, 
külastada saab talumuuseumi 
ja teatrikunstnik Maarja Meeru 
maalinäitust, mängida mänge, 
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paitada lambaid, ringi vaadata 
kunsti- ja disainikaupluses. Ava-
tud on baar ja kohvik. Kell 17 
algab ansambli „Minu isa oli 
ausus ise“ vaheajaga kontsert. 

Pühapäeval, 14. juunil kell 
16 astuvad üles Toivo Unt & 
ArtTrio kontserdiga „Classics 
in jazz”, kus laulab kaasa ka 
Köstriaseme perenaine Janne 

Ševtšenko. Kell 17 algab Mari 
Jürjensi vaheajaga kontsert 
„Omaenese ilus”.

Kontserdid ja etendus toimu-
vad suures küünihoones, kuhu 
mahub 150 külastajat. Seega, kel 
kindel soov mõnele neist pääse-
da, tasub piletite peale varakult 
mõelda. Need on Sviby keskkon-
nas juba müügil. Kõigi piletiost-

Korvi ja Karjaküla 
kalmistupühadele 
viib Keila linnaliin.

Kalmistupühade 
bussiliinid

Karjaküla kalmistupüha 

on pühapäeval, 7. juunil 

algusega kell 14.00.

Keila siseliin alustab Kar-
jaküla kalmistu poole sõitu 
Rõõmu kaubamaja peatusest 
kell 13.15 ning liigub marsruu-
dil Rõõmu kaubamaja – Keila 
raudteejaam – Lõuna-Keila – 
Keila kirik – Luha – Põhja tn 
– Keila haigla – Tervisekeskus 
– Karjaküla kalmistu.

Tagasisõit Karjaküla kalmis-
tu peatusest algab kell 16.00 

marsruudil Karjaküla kalmistu 
– Ülase – Tervisekeskus – Keila 
haigla – Põhja tn – Luha – Keila 
kirik – Lõuna-Keila – Keila raud-
teejaam – Rõõmu kaubamaja.

Korvi kalmistupüha on pü-

hapäeval, 14. juunil algu-

sega kell 13.00. 

Korvi kalmistule alustab Keila 
siseliin sõitu Rõõmu kaubamaja 
peatusest kell 12.25 ning sõidab 
marsruudil Rõõmu kaubamaja – 
Keila raudteejaam – Lõuna-Keila 
– Keila kirik – Luha – Korvi kal-
mistu.

Tagasisõit algab kell 15.00 
marsruudil Korvi kalmistu – 
Luha – Keila kirik – Lõuna-Kei-
la – Keila raudteejaam – Rõõmu 
kaubamaja.

INFO

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

jate vahel läheb loosi puhkus 
koos ööbimisega Köstriaseme 
glämpingtelgis koos sauna, bas-
seini ja hommikusöögiga. 

Laupäevane perepäev taluõuel 
on kõigile tasuta. „Köstriaseme-
le on oodatud kõik, kes tahavad 
mõnusalt aega veeta ja maaelu 
nautida,“ ütleb Janne. Ning li-
sab, et parkimine võib aega võt-

ta, sestap on mõistlik tulla piisa-
va ajavaruga. 

Kel Köstriaseme tegemiste 
vastu edaspidigi huvi, saab nen-
de tegemisi jälgida Instagramis. 
„Suvealguse festival ei jää kind-
lasti meie viimaseks ürituseks,“ 
mainib kunstitalu perenaine. 

Liiklusohutuse plakatite ja 
posterite näitus
Maanteemuuseumi 
rändnäitus „Tähele-
panu – ettevaatust, 
näitus!“ Keila Kes-
kuses.

Väljapanek pakub tä-
nasele liiklejale sisse-
vaadet pea üheksasse 

aastakümnesse, mille vältel on 
Eestis teadlikult liiklusohutu-
se teavitustööd tehtud. Näituse 
keskmes ongi eri aegade liiklus-
ohutuse-teemalised plakatid ja 
postrid, mille visuaal ja sõnumid 
räägivad erinevate kümnendite 
liikluskäitumisest ja -kultuurist.

Näituse kuraatori ja Maantee-
muuseumi teadusjuhi Andres 
Seene sõnul on teavitava sisuga 
näitusi korraldatud juba aastail 
1938 ja 1939, kui viidi läbi Eesti 
esimesed üleriiklikud liiklusnä-
dalad, mis teavitasid kodanik-
ke liiklusohtudest. Sõjajärgses 
Eestis ja ka 1990. aastatel kor-
raldasid ametkonnad üldsusele 
mõeldud avariiliste sõidukite 
välinäituseid. Ka Nõukogude 
Eestis korraldati plaanide järgi 
liikluspropagandat ning see pak-
kus tööd ja tegevust ka paljudele 

tuntud kunstnikele ja illustraa-
toritele, näiteks Edgar Valterile, 
Ivar Tõnuristile, Alfred Saldrele 
ja teistele, kelle töödest vaid väi-
ke osa on jõudnud sellele näitu-
sele. 

1990. aastatest alates võttis 
Maanteamet Põhjamaade eesku-
jul suuna liiklusalaste sotsiaal-
kampaaniate korraldamisele. 
Kampaaniad, nende visuaalid ja 
sõnumid on saanud osaks meie 
igapäevaelust – seda mitte liht-
salt postritena tänavanurkadel, 

NÄITUSESOOVITUS

vaid ka sõnumitena televisioo-
nis, veebis ja sotsiaalmeedias. 
Kõik see on muutnud paljude 
inimeste plaanikindla töö tu-
lemusel märkamatult meie elu 
ohutumaks.

Keila Keskuses avatud ekspo-
sitsioon tuletab meelde liikluses 
peituvaid ohte, kuid ühtlasi an-
nab aimu sellest, millised on ol-
nud ja kuidas on muutunud liik-
lusohutuse sõnumid, visuaalsed 
kujundid ning üldised arusaa-
mad – kuidas on neid väljenda-

nud ametkonnad, kunstnikud ja 
reklaamibürood. Näitusel on ka-
sutatud Eesti Kunstimuuseumi, 
Rahvusraamatukogu ja Tallinna 
Linnaarhiivi kogudes säilitatava-
te plakatite koopiaid.

Maanteeameti näitus jääb Kei-
la Keskuse II korrusel (Harju tn 
2) külastajatele avatuks augus-
tikuu lõpuni. Keskus on avatud 
seitse päeva nädalas: esmaspäe-
vast laupäevani kell 10-20, pü-
hapäeviti kell 10-18.  



Müüa toored-kuivad kütte-

puud: segalehtpuu, sanglepp. 

Võrgus 40L kuiv lepp/kask. 

Võrgus halujäägid (5-25cm). Tel 

504 2707.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Katuste kõrgsurvepesu ja 

värvimine (plekk, kivi, eterniit). 

Tänavakivide puhastus. 56 241 

509 Andres

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Kutselise korstnapühkija 

teenused, pottsepatööd. Tel  

51 980 980, tulituli.ee.

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026
Pööripäeva simman
Esinevad Keila Rill ja Möllav Meri
20. juunil kell 18 muuseumi õuel

Amandus Adamson – tsaaririi-
gi kuulus skulptor“
Püsinäitus

„43 keraamilist hetke“
Eesti keraamikat erakogudest
I korruse vitriinides
14. juunini
E-N kell 10-17

Suvelugemine „Loe vabalt, 
loe koos!” (kuni 13-aastastele 
lastele)
1. juuni - 18. august

„Siit ja sealt / From Here and 
There”
EKA taidestuudiumi eriala ma-
gistritudengite ühisnäitus
30. mai - 30. juuni

RAAMATUKOGU GALERII
„Valgus. Valgustus”
Anu Lehtmets Saare maalid
1. - 30. juuni

ORANŽ SEIN
Gerly Liibeki luuleraamatu „Nae-
rusaar” laste illustratsioonide 
näitus

MINU KOGU
Helle Perens „Puu süü”

KLAASVITRIINID
„Imelised käe ja pintsli puudutu-
sed portselanil”
Keila Kultuurikekuse portselani-
maali ringi näitus

Juhendaja Reet Õunloo
1. - 30. juuni
LASTETUBA
„Hundu”
Kunstistuudio Sirletti kunstinäi-
tus
kuni 25. juuni

Raamatukogu tööajad 
1. juuni - 31. august
E - R   10.00 - 18.00
L - P   SULETUD

„Suveöö unenägu“
Kontserdisari „Sisemaailm“
Klaveril Justas Šervenikas ja 
Johan Randvere
7. juunil kell 15

JUMALATEENISTUS 
ARMULAUAGA
Pühapäeval kell 11
SURNUAIAPÜHAD
7. juunil kell 14 Karjaküla 
kalmistul
14. juunil kell 13 Korvi kalmistul

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund
Laupäeval kell 12

Veebivestlus palvusega
aadressil: sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Loeng elulisel teemal piibli 
vaatevinklist
Pühapäeval kell 11.
Ülekannet on võimalik vaadata 
internetis või kuulata telefonis.
Lisainfo: tel 5647 0204 

7Neljapäev, 04.06.2026•  Nr 22 (869)

TEADE

Leinapäeval, 
14. juunil
koguneme Keila 
jaamas asuva 
mälestuskivi juures 
kell 10.00.

MEMENTO ja 
KEILA 
LINNAVALITSUS

KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

KÜTTEPUUD

Ostan raamatuid, heliplaate, 

nõusid, fototehnikat, märke ja 

marke. Pakkuda võib kõike vana 

ja üleliigset. Pakun parimat hin-

da ja raha kohe kätte. Tel 504 

0999.

Ostan uuemaid ja vane-

maid raamatuid ja vanava-

ra (märgid, mündid, fotod, 

mänguasjad, tulemasinad, 

käekellad jms). Andres 514 

0618.

Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-, portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jm. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel 

5353 8982.

REMONT&EHITUS

Kuulutused

OST&MÜÜK

MUU

Mälestame oma kallist 
klassivenda 

Urmas 
Soodlat  

Siiras kaastunne Urmase perele 
ja lähedastele.

Keila Keskkooli 11.C klass 
(22. lend)

Oma suurepärast väravavahti

Urmas 
Soodlat 

mälestavad 70ndate Keila 
jalgpallipoisid

Palju õnne!

Juubilarid
LIIDIA TOMP 		  85 (8.06) 
TIINA KRULL 		  80 (6.06) 
ANU LANG 		  75 (4.06) 
VIRGINIJA BUDVYTIENĖ 75 (5.06) 
VIKTOR ŠERSTJUK 	 75 (8.06) 
MALLE LEKK 		  70 (9.06) 

Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletak-
se, palun andke sellest  sünnipäevale 
eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse 
infonumbril 679 0700 või toimetusele 
telefonidel 5664 5314. 

Sündinud
MARTA MAISTRUK 		  18.04
OLIVER TAMMELAAN 		  23.04
GEORG KASPIAN KLABBER 	 5.05
ELLA-OLIVIA VAHEMAA 	 19.05
TAISY TUBERIK 		  20.05

Avaldame kaastunnet kõigile 
lähedastele

Tanel 
Tammeka 

kaotuse puhul.

Mälestavad
perekond Puumets ja Liina

Mälestame kauaaegset 
sõbralikku ja heatahtlikku 

naabrimeest

Tanel 
Tammekat

Avaldame kaastunnet kõigile 
lähedastele.

Merje ja Raivo ning endised 
naabrid Svea ja Sven

Lahkunud on Keila Mudellen-
nuklubi kauaaegne eestveda-

ja, Keila linna teenetemärgi 
kavaler 

Aado Salumäe
16. III 1938 – 26. V 2026

Siiras kaastunne perele ja 
lähedastele. 

Keila Linnavolikogu
Keila Linnavalitsus



Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm
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